



Изгрев

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

Вторник, 10 септември 2024 г.

Брой 36 (976)

МИСЪЛ НА БРОЯ

„Мечтите нарочно са с по-голям размер, за да можем да пораснем в тях.“

Джоузи Бисет

РЕДОВНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ



На 4 септември 2024 година се проведе редовно заседание на Общинския съвет, на което присъстваха 8 от 11 общински съветници. Предварително обявеният дневен ред включваше осем докладни записки за разглеждане.

Съветниците дадоха съгласието си ДГ „Дора Габе“ Шабла да стане средищна. Тук заместник-кметът на общината Цветелин Йорданов обясни, че за новата учебна година има 7 деца от 4 села, които са в предучилищна възраст и задължително трябва да посещават детска градина. При средишните градини е възможно възстановяването на разходите за гориво при осъществяване на транспорт за децата.

На заседанието беше отменено решение на Общинския съвет, за да бъдат разгледани новите обстоятелства по до-

кладната записка, свързана с ликвидиране на съсобственост.

На следващата точка от дневния ред съветниците отделиха повече време. Тя се отнасяше до въвеждането в експлоатация на ел. терминала в центъра на града, до общинската администрация. Вносителят на предложението, общинският съветник Димитър Франгов обясни, че ако устройството работи то ще е за улеснение на местните жители и гости на града и ще изпълнява функцията на туристически център. Припомняме, че той е поставен по проект между общината и Констанца, Румъния. Предстои запитване до румънска страна. Изказа се мнение, че такива устройства трябва да има и на други места като на фара и в с.Крапец.

„Най-дейно и най-подготве-

но в област Добрич.“ – така бе определено нашето общинско доброволно формиране на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия, което се проведе по-рано през деня и на което присъстваше представителят на община Шабла, Калоян Георгиев. Той предаде думите на заместник-областния управител Желязко Желязков, след което бе приета Общинската програма за намаляване на риска от бедствия 2024 – 2029 година.

С думи на благодарност към доброволците се обърна и председателят на Общинския съвет д-р Йорданка Стоева.

На заседанието беше приета дългосрочна програма за насърчаване използването на възобновяеми енергийни източници и биогорива.

Съветниците приеха отчете-

та за дейността на Общинския съвет, неговите комисии и взаимодействието му с общинска администрация за периода ноември 2023 година до юни 2024 година. Тук д-р Стоева обясни, че за 10 месеца от началото на мандата са се провели 19 заседания или почти двойно повече, при задължително провеждане на едно заседание месечно. Тя благодари за съвместната работа на Общинския съвет с общинската администрация.

С последната докладна записка, която разгледаха съветниците одобриха подробен устройствен план-парцеларен план за интернет достъп между селата Горичане и Пролез.

След изчерпването на дневния ред, заседанието беше закрито от председателя на Общинския съвет д-р Йорданка Стоева.

Изгрев

ЯВОР ЯКОВЛИЕВ ОТ СТАРА ЗАГОРА ПРЪВ ПРИСТИГНА В ДУРАНКУЛАК

„Дунав Ултра“ се утвърди, като най-популярния туристически маршрут у нас

Колоездачите в XI-то издание на „Дунав Ултра“ стартираха от Видин на 31.08.2024 година и пристигнаха в с. Дуранкулак, община Шабла на 6.09.2024 година.

Първи до крайната точка на маршрута достигна Явор Яковлиев от Стара Загора, кой-

то измина дистанцията от над 700 км за 35:41:00 часа. Явор премина без никаква техническа или логистична подкрепа. По правилата на „Дунав Ултра“ - той трябваше да направи минимум една почивка от 4 часа - Яковлиев предпочете да спре в Русе.

Събитието не е състезание, а масово изминаване на най-популярния веломаршрут в Бъл-



гария. Тази година участваха колоездачи от общо 5 държави - България, Румъния, Украйна, Великобритания и САЩ. Каузата на инициативата е популяризиране на над 110 населени

места, откъдето маршрутът „Дунав Ултра“ преминава. В последните години „Дунав Ултра“ се наложи като най-популярния туристически маршрут в Бълга-

рия. Няколкостотин колоездачи ежегодно пътуват по маршрута, като по този начин допринасят за местната икономика и развитието на туризма.

Изгрев

ПОКАНА

ОТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГРАД ШАБЛА – Д-Р ЙОРДАНКА СТОЕВА

На основание чл. 140, ал. 4 от Закона за публичните финанси, отправя покана към жителите на общината, представителите на бизнеса, ръководителите на бюджетни звена, неправителствените организации и цялата общественост за участие в

Публично обсъждане на Годишния отчет за изпълнение на бюджета на Община Шабла за 2023 година

Публичното обсъждане ще се проведе на 11.09.2024 година (сряда) от 14:00 часа в Пленарна зала на Община Шабла на II етаж – гр. Шабла, ул. „Равно поле“ №35.

Материалите за отчетът за изпълнението на бюджета на Община Шабла за 2023 година са публикувани на интернет страницата на Общината: www.shabla.bg

ПРАЗНИК НА ПЛОДОРОДИЕТО ШАБЛА 2024

ПРОГРАМА

15:00
НАЧАЛО НА ПРАЗНИКА. ПРЕГЛЕД И ОЦЕНКА НА ШАНДОВЕТЕ ОТ СПЕЦИАЛНО ЖУРИ, ВОДЕНО ОТ **УТИ БЪЧВАРОВ**
ИЗПЪЛНЕНИЯ НА ФОЛКЛОРИ ГРУПИ И ТАНЦОВИ СЪСТАВИ

КУЛИНАРНО ШОУ

18:00
КОНЦЕРТ НА **ЗАРАВКО МАНДАДЖИЕВ**

ГРАДСКИ ПАРК · 14 СЕПТЕМВРИ 2024 Г.

От 1 октомври стартира

НОВИЯТ ТВОРЧЕСКИ СЕЗОН 2024/2025

на ЦПЛР - ОБЩИНСКИ ДЕТСКИ КОМПЛЕКС – ШАБЛА

Децата са най-милите, любопитни и прекрасни създания на земята. Грижата за тях, за тяхното израстване като личности, за тяхното образование, лежи на плещите на всички ни. Много е важно още от най-ранна детска възраст да насочваме вниманието им към красивото, към позитивното и към знанията.

ЗА ВАС ДЕЦА!

предлагаме следните

КРЪЖОЦИ, КЛУБОВЕ И СЪСТАВИ

КЛУБОВЕ И СЪСТАВИ	КЛАС
КЛУБ „В СВЕТА НА ИГРИТЕ И ПРИКАЗКИТЕ“	I
МАЖОРЕТЕН СЪСТАВ	I - III
КЛУБ „СРЪЧКО“	II - III
КУКЛЕНО-ТЕАТРАЛЕН СЪСТАВ	II - V
МАЖОРЕТЕН СЪСТАВ	IV - VI
КЛУБ „ПЕЙ С МЕН“	СБОРНА
ЕКО-АРТ АТЕЛИЕ	IV - VI
КЛУБ „ТАНЦУВАЙ С МЕН“	IV - XII
ТЕАТРАЛЕН СЪСТАВ „МЛАД АРТИСТ“	VIII-XII
КЛУБ „В НАШАТА ЦВЕТНА ГРАДИНА“	СБОРНА
КЛУБ „МЛАД ОГНЕБОРЕЦ“	V - VII

ВСИЧКИ ФОРМИ СА БЕЗПЛАТНИ!!!



ДЕЦА ОТ СК „ЯСТРЕБИТЕ“ НА ЛАГЕР В ДРЯНОВО

От 6 до 8 септември 2024 година, деца от Скаутски клуб „Ястребите“ Шабла бяха на лагер в хижа „Бачо Киро“, къмпинг „Странава“ – Дряново, заедно с водача Доротея Атанасова.

Лагера беше под наслов „Пещерни игри“, съвместно с вълчера и скаути от СК „Вл. Варненчик“, Варна, СК „Дивите пчели“, Плевен и СК „Плани-

нец“ София.

„Станахме по тъмно, по първи петли, за да отидем до Варна където пътувахме с влака заедно с вълчетата и скаутите от там. На Горна Оряховица към нас се присъединиха и децата от Плевен. В ранния следобед пристигнахме, открихме лагера по традиция и се настанихме. Имахме творчески занимания - изработка на прилепчета от



филц и хартия. Дойде и време за вечеря скаутите стотвиха, а вълчетата направиха салатата. Вечерта край огъня имаше игри и смях, научиха се да използват магнезиева запалка.

Вечерен тоалет и лагера затихна...

Втория ден пет отбора от скаутите се включиха в състезание по пещерно ориентиране в пещерата „Бачо Киро“ заедно с други участници. За вълчетата беше организирано катерене по въже в пещерата „Андъка“.

Вечерта беше награждаването

като грабнахме няколко призови места и всички получиха медали за участието си като и вечеря почерпка. Вечерта за върши с кино, тоалет по леглата. Последния ден имахме трасе за катерене отново и друго забавни игри. Потеглихме заедно към обяд, пътувахме с влак до Варна. Пожелавихме си да се видим съвсем скоро на следващия лагер. Надявам се всички да си спомнят с усмивка за този лагер. – разказа за „Изгрев“ Доротея лидер в СК „Ястребите“.

Изгрев



Нашите смели момичета и момчета.



Съфинансирано от Европейския съюз

МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА
Програма „Развитие на човешките ресурси“

Обява за подбор на персонал по проект „Грижа в дома в община Шабла“

Община Шабла, в качеството си на бенефициент по проект BG05SFPR002-2.001-0042 „Грижа в дома в община Шабла“, финансиран по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г., съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ+ обявява, че от 22.07.2024 г. до 29.07.2024 г. приема документи за подбор на персонал за предоставяне здравно-социални услуги за:

Домашен санитар – 1 лице. Месторабота – домовете на потребители в гр. Шабла.

Изисквания относно придобито образование за заемане на длъжността – минимум начално завършено образование. Описание на длъжността: изпълнение на социално-битови дейности в помощ на потребителите по проекта:

- закупуване на лекарства, хранителни продукти, нехранителни продукти и др. (със средства на потребителя);
- заплащане на битови сметки (със средства на потребителя);
- административна помощ - съдействие за изготвяне на необходимите документи за явяване на ТЕЛК, при настаняване и/или изписване от болница: погълване и подаване на необходимите формуляри като данъчни декларации, погълване и подаване на заявления за отпускане на помощи и ползване на социални услуги до дирекции „Социално подпомагане“ или до други институции; съдействие за получаване на помощни средства по ЗХУ;
- помощ в домакинството - поддържане на хигиена в помещението, което потребителят обитава, в т. ч. разтриване, почистване, миене на съдове и др.;
- съдействие при приготвяне на храна, съобразно здравословното състояние на лицето;
- превенция на разпространението на инфекции;
- овладяване на аварийни ситуации;
- придружаване до лечебно или здравно заведение за извършване на медицински прегледи и/или манипулации (при необходимост).

Кандидатите за обявената позиция следва да са физически и психически здрави, без заболявания, определени като противопоказни за заемане на съответната длъжност, да притежават психическа нагласа и желание за работа в домовете на потребителите – болни и възрастни самотни хора, които не могат да се грижат сами за себе си. Опитът в упражняването на същата или подобна дейност ще се счита за предимство.

Кандидатите за обявените позиции подават заявление по образец с приложени към него Декларация по Закона за защита на личните данни, документи за придобита образователно-квалификационна степен и автобиография в деловодството на Община Шабла – ст. 106 на първия етаж в сградата на общината, в срок до 29.07.2024 г.

Образци на заявления могат да бъдат получени на място, в деловодството на община Шабла – ст. 106 или изтеглени от официалната интернет страница на Община Шабла – www.shabla.bg.

С кандидатите, които отговарят на изискванията за допустимост, ще се проведе интервю.

С одобрения кандидат за длъжността „Домашен санитар“ ще бъде сключен трудов договор на 8-часов работен ден, за срок от 3 месеца – от 05.08.2024 г. до 05.11.2024 г.

Телефон за контакти: 05743/ 5037 – Галя Камберова, ръководител и Даниела Костадинова, координатор.

ВАЖНО! НОВИ ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ ВЪВ В-К „ИЗГРЕВ“:

*1 СТРАНИЦА – 0.70 ЛЕВА

на квадратен сантиметър. (обяви и реклами на 1 стр. се съгласуват с редакцията на вестника)

* 2 И 3 СТР. – 0.50 ЛВ./КВ.СМ.

* 4 СТР. – 0.60 ЛВ./КВ.СМ.

ПРОДАВАМ

ДЪРВА ЗА ОГРЕВ

11 куб.м. цепеници-ясен

Цена – 140 лв./куб.м.

Телефон: 0888 284 570, 0887 227 631



ПРЕДЛАГАМ:
ПРЕИНСТАЛИРАНЕ И ПРОФИЛАКТИКА
НА КОМПЮТРИ И ЛАПТОПИ,
ИНСТАЛИРАНЕ НА WINDOWS.

Телефон за връзка: 0883 933 445, Виктор Тодоров

КУПУВАМ ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

в землището на община Шабла.

На най-високи цени!

Телефон за контакт: 0887/70-75-41

ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ ЦЕПЕНИЦИ:

ЯСЕН И ГЛЕДИЧ – 150 лв./куб. м.

АКАЦИЯ - 130 лв./куб.м.

Телефон за контакт: 0888/78 12 66

ПРОДАВАМ

ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В С. ТЮЛЕНОВО

Телефон за контакт: 0899/53-83-09

ПРОДАВАМ

ПАРЦЕЛ В ШАБЛА – 1245 КВ.М. В
РЕГУЛАЦИЯ.

Телефон: 0888 229 409

ИЗКУПУВАМ

ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

на високи цени в общини Шабла, Каварна,
Балчик и Генерал Тошево. Консултация
и подготовка на документи.

Телефони: 0579 770 11, 0885 838 354

НЕДВИЖИМИ ИМОТИ ШАБЛА ИЗКУПУВА ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ!



Също съдейства за закупуването и продажбата на имоти в община Шабла.

Ако вие имате имот, за който искате да намерите най-добрия собственик, или познавате човек, който да има такъв имот, можете да се обадите на:

Телефон: 0886/22-85-99

ПОРЪЧКА НА ПАМЕТНИЦИ В ШАБЛА

(до магазина за прежда в центъра на града).

РАБОТНО ВРЕМЕ: ВСЕКИ ДЕЛНИЧЕН ДЕН

ОТ 8.00 ДО 12.00 ЧАСА.

Телефон: 0889 80 44 10



ОБЩИНА ШАБЛА ЗАПОВЕД

гр. Шабла, 9 септември 2024 година

На основание чл.44, ал.1, т.1 и т.8 и ал.2 от ЗМСМА, чл.41, ал.3 от Изборния кодекс, във връзка с произвеждане на избори народни представители на 27 октомври 2024 г.

НАРЕЖДАМ:

1. Определям местата за обявяване на изборителните списъци за произвеждане на избори за народни представители на 27 октомври 2024 г., както следва:
 - изборителна секция Шабла №082900001 – в Клуб на пенсионера, ул. „Комсомолска“ №12
 - изборителна секция Шабла №082900002 – в СУ „Асен Златаров“, ул. „Добруджа“ №2
 - изборителна секция Шабла №082900003 – в СУ „Асен Златаров“, ул. „Добруджа“ №2
 - изборителна секция Шабла №082900004 – в НЧ „Зора-1894“, ул. „Равно поле“ №36
 - изборителна секция с. Ваклино №082900005 – в Читалище „Зора 1942“
 - изборителна секция с. Горичане №082900006 – в Кметството
 - изборителна секция с. Горун №082900007 – в Кметството
 - изборителна секция с. Граничар №082900008 – в Кметството
 - изборителна секция с. Дуранкулак №082900009 и с. Ставци – в Читалище „Дружба 1898“ с. Дуранкулак
 - изборителна секция с. Езерец №082900010, с. Божаново и с. Твърдица – в Читалище „Отец Паисий 1901“ с. Езерец
 - изборителна секция с. Захари Стояново №082900011 – в Кметството
 - изборителна секция с. Крапец №082900012 – в Кметство, блок Б
 - изборителна секция с. Пролез №082900013 – в Кметството
 - изборителна секция с. Смин №082900014 – в Кметството
 - изборителна секция с. Тюленово №082900015 – в Кметството
 - изборителна секция с. Черноморци №082900016 – в Кметството.
2. Предварителните изборителни списъци за изборите за народни представители да се обявят на посочените места най-късно до 16 септември 2024 г. от следните длъжностни лица:
 - в гр. Шабла - от гл. специалист „Гражданска регистрация“ и гл. специалист „Деловодно обслужване“;
 - в населените места на общината - от кмет на кметство и кметските наместници.
3. Настоящата заповед да се обяви публично на информационното табло, в сайта на Общината и във в-к „Изгрев“.

Копие от настоящата заповед да се сведе до посочените длъжностни лица за изпълнение и до РИК - Добрич за сведение. Контрол по изпълнение на настоящата заповед възлагам на Миглена Спириова - Секретар на община Шабла.

МАРИАН ЖЕЧЕВ
Кмет на община Шабла

КАМПАНИЯ ЗА СЪБИРАНЕ НА НЕПОТРЕБНИ ЕЛЕКТРОУРЕДИ

На 26 септември 2024 година (четвъртък) „Елтехресурс“ АД, съвместно с община Шабла, организират кампания за събиране на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване във всички населени места от общината.

Гражданите и фирмите могат да се освободят от не-

работещите си електроуреди (печки, хладилници, перални, телевизори, компютри и др.) с предварителна заявка за извозване, подадена до 25 септември 2024 година (сряда) включително, на безплатен национален телефон 0800 14 100 и на номер 0885 77 00 41, както и на електронен адрес order@makmetal.eu.

ПЕВЧЕСКА ГРУПА ОТ ТЕРЕШИН ГОСТУВА В ШАБЛА

Присъстващите на празничния концерт в НЧ „Зора 1894“ по повод 55 години Шабла град се докоснаха до фолклорната магия на певческа група от община Терешин, Р.Полша. Седем деца и четири ръководители от Културния дом в полската община гостуваха в Шабла от 28 август до 2 септември 2024 година.

Въпреки дъждовното време програмата им беше наситена с посещения на исторически, архитектурни и природни за-

бележителности като храм „Св. свщмчк Харалампий“ в града, местното читалище, Зелен образователен център, „Големия остров“ в Дуранкулак, нос Калиакра, Двореца и ботаническата градина в Балчик, Делфинариума във Варна.

В последния ден от престоя си бяха на плаж на къмпинг „Добруджа“ и се насладиха на цветния парад на хвърчилата.

Впечатлени от природата и историята на община Шабла,



За спомен на нос Калиакра.

съседните градове и България, с желания за „До нови срещи“, малките приятели на Шабла се завърнаха в Полша.

Общинска администрация Шабла благодари за превода на нашата съгражданка Станислава Шопова.

Припомняме, че община Шабла и община Терешин имат

сключен договор за побратимяване и разменяне на визити. През годините в Шабла са гостували групи на различна възраст. Делегации от общината, водени от Кмета и Председателя на Общинския съвет също са били на посещение в Терешин.

Изгрев



На Големия остров с екскурзовода Илиян Христатиев. До него Станислава Шопова.

КОНКУРС ЗА ДЕТСКА РИСУНКА НА ТЕМА „КРАСОТАТА НА ПЕПЕРУДИТЕ“

До участие се допускат ученици от 1-ви до 12-ти клас, като класирането ще бъде в 3 възрастови групи: от 1-ви до 4-ти клас, от 5 до 7 клас и от 8 до 12-ти клас.

Условията за участие са:

1. Рисуват с всякакви материали и техника по избор.
2. Снимате рисунката и я изпращате на konkursrepererudi@abv.bg до 30.09.2024 г. със следната информация: три имена, възраст, клас, училище, град, телефонен номер.
3. След 30.09.2024 г. всички рисунки ще бъдат публикувани във фейсбук за гласуване, което



ще продължи до 15.10.2024 г.

4. Победителите ще бъдат 3-ма. Те ще получат грамота и специални награди.

Успех на всички участници!

14 СЕПТЕМВРИ – КРЪСТОВДЕН ОБИЧАИ, ТРАДИЦИИ И ПОВЕРИЯ

На този ден се спазва строг пост. Най-възрастната жена в дома меси обреден хляб, наречен Кръстова пита.

Според поверието Господ слиза на Земята веднъж в годината и това е именно в нощта на 13 срещу 14 септември. Вярва се, че небето се отваря и се случват чудеса. Смята се, че в нощта срещу Кръстовден Господ слиза на земята и изпъглява всяко откровено желание. Народът вярва, че на Кръстовден „денят и нощта се кръстосват“, което ще рече, че стават равни по времетраене. Смята се, че на този ден настъпва есенният сезон – времето се



застудява, водите на морето и реките изстиват. С празника започва и гроздоберът.

14 септември е и професионалният празник на българските огнеборци!

По материали от Интернет

В ОЧАКВАНЕ НА ПРАЗНИКА НА ПЛОДОРОДИЕТО



Празникът през фотообектива на „Изгрев“, 2019 година.



Отзвук от миналата година.



През 2022 година.



„На седянка“, 2023 година.

ПОЕТИЧЕН КЪТ КОМУ СЕ УСМИХВАШ, ЛЮБОВ...

Кому се усмихваш, любов?
Сред тия замислени степи
мечтите ни вече са слепи,
словата ни гаснат без зов.

Зловецо поглеждаш към нас
настръхнали вълци, мъглите,
нечути заглъхват молбите,
отронени в мрака без глас.

Под ниския бронзов покров
посрещат ни голите клони,
и зловна вихрушка ни гони.
Кому се отдаваш, любов?

Николай Лилиев (1885 – 1960 г.)

О Б Я В А

Народно Читалище „Зора 1894“- гр. Шабла
Обявява прием
за Творчески сезон 2024/2025 година
в следните форми:

- Зумба
- Уроци по Китарата
- Детска вокална група
- Школа по Пиано
- Детски танцов състав „Бърборино“ (I- V клас)
- Младежки танцов състав „Българка“ (VII-XII клас)
- Клуб за народни хора

Срок за записване: 30 септември 2024 г.
За информация и записване- в библиотеката при читалището и на телефон: 05743/40-28
Очакваме ви, Заповядайте!

Уроци по Китарата и Зумба

Ръководител Димитър Дончев
Начало на творчески сезон: 05 октомври (събота) 2024 г.

Зумба
Ден: Събота
Начало: 17:00 часа (за възрастни)
16:00 часа (за деца)
Времетраене: 60 мин.
Цена на урок: 10 лева
Подходящо за деца и възрастни над 10 години

Уроци по Китарата:
Продължителност на урок: 60 мин.
Цена на урок: 20 лева
Подходящо за деца и възрастни над 10 години



ПГ „Кардарина при НЧ „Победа – 1941 година“ село Горичане взе участие във фестивала „С песните на Динка Русева“ в град Раднево.

МОРСКИ КЛУБ ПОРТУС КАРИА - 6-ТИ В БЪЛГАРИЯ НА 56-ТО ДЪРЖАВНОТО ПЪРВЕНСТВО В НЕСЕБЪР

След добро представяне и мъжка битка шабленският морски клуб „Портус Кариа“ стана 6-ти в отборното класиране на 56-то Републиканско първенство по подводен риболов в гр. Несебър. Тимът в състав Венцислав Георгиев-капитан, Дилиян Георгиев, Димитър Франгов, Злати Димитров, Петър Петров и Янаки Янакиев постигнаха това класиране в конкуренция с всички регистрирани отбори в България и над 35 състезатели, като демонстрираха характер и упоритост. В помощ на отбора се присъедини и Добрин Гамалов – заместник председател и талисман на клуба. Дилиян Георгиев, освен че беше регистриран като резервен състезател, отговаряше за логистиката на клубния плавателен съд и беше безценен лодководач. Основни

В първия състезателен ден при добри метеорологични условия главният съдия даде южна зона, а именно от южния край на Яхтеното пристанище на Несебър до пристанището на Ахелой. Състезателното време беше 5 часа. Шабленските състезатели се разпределиха между рифовете на залив Акротирия и Боруна на Равда. Двойката Янаки-Злати ползваха отличната клубна лодка с капитан Дилиян Георгиев, докато Петър и Венко за съжаление след жребий попаднаха на бавна лодка, което значително им ограничи възможностите за местене. Въпреки всичко четиримата наши състезатели много щателно и усърдно търсиха риба в рамките на 5-те часа, което им се отблагодари в следствие на кантара.

се насочиха към това да бъде даден стартът максимално рано. След отпадането на някои лодки, Морски клуб „Портус Кариа“ колегиално направи жест, като се отказа от ползването на допълнителен плавателен съд. Така и четиримата наши състезатели бяха превозвани от клубната лодка, този път с капитан Димитър Франгов.

Главният съдия даде зоната от местността Кладенците до северния край на Яхтеното пристанище на Несебър. Веднага след старта в 8:45 ч. нашите

надпреварата с видно превъзходство и от двата дни бе отборът на „Черноморец“, гр. Бургас, 2-ри с много силно представяне бе местния клуб „Несебър“, а бронзът в крайна сметка отиде при другият несебърски клуб „Месембрия“.

В индивидуалното класиране категоричен победител стана националът на България Валентин Люцканов от „Черноморец“, гр. Бургас, който от двата дни общо предаде 38 риби, от които 32 валидни!

Среброто грабна предста-



Отборът на Портус Кариа в 56-то ДП отляво-надясно: Добрин Гамалов, Нелко Йорданов, Злати Димитров, Петър Петров, Дилиян Георгиев, Димитър Франгов, Янаки Янакиев и Венцислав Георгиев.

действащи лица в цялостната организация пък отново бяха Нелко Йорданов, като главен съдия и Димитър Франгов, като дежурен делегат на БФПС.

Най-важната за сезона надпревара на Българската федерация по подводни спортове (БФПС) се проведе в периода 05-08.09.2024 г. в акваторията между Кладените на север и пристанището на Ахелой на юг, с изходна точка пристанището на гр. Несебър.

За момчетата на шабленския отбор беше организиран лагер-сбор няколко дни преди надпреварата, с цел да се тренира в състезателната зона, да се проследи поведението на рибата и да се набележат евентуални продуктивни точки.

Двойките бяха разделени по следния начин: Венцислав Георгиев-Петър Петров и Злати Димитров-Янаки Янакиев. Резервни състезатели бяха Дилиян Георгиев и Димитър Франгов.

Петър Петров предаде 9 валидни риби – 8 морски врани и 1 лабрида. Злати Димитров пък се отчете с цели 8 платерини. Янаки Янакиев предаде 2 врани. Съответно след силно представяне в първия състезателен ден във временното класиране отборът на Портус Кариа беше на 6-то място. В индивидуалното класиране пък Петър Петров зае престижното 5-то място.

Тегленето на рибата беше организирано като официална церемония на Амфитеатъра в Стария град на Несебър, което се радваше на голям интерес от страна на посетителите на района.

Вторият състезателен ден от 56-то Републиканско първенство беше голямо предизвикателство за организаторите, лодководачите и състезателите, поради прогнозите за бури, силен вятър с от Север/Североизток с пориви на моменти от 13 м/с. Съответно всички усилия



Състезателите на Портус Кариа с техния улов от II ден.

момчета поеха към предварително набелязани точки в търсенето на добър улов, което се оказа особено продуктивно в самото начало на деня. В следствие нещата се промениха и срещите с валидни риби бяха редки. Това не обезкуражи шабленци, които усърдно търсиха своите шансове на различни места при постоянно влошаващи се условия по море. В крайна сметка и четиримата предадоха валидни риби, а това им позволи да задържат 6-та позиция в отборното класиране.

И вторият ден Петър Петров се класира най-напред от шабленските състезатели с предадени 8 риби – 6 морски врани и 2 платерини. Това му осигури престижното 7-мо място в общото индивидуално класиране.

Янаки Янакиев представи 5 риби от 3 вида – 3 морски врани, 1 платерина и 1 лабрида.

Злати Димитров пък се размина на 10 грама от наградата за най-голяма риба, като предаде една впечатляваща морска врана с тегло 1145 гр., придружена от още една и 1 лабрида.

Венко Георгиев предаде 4 лабриди, но и на него късметът му обърна гръб, като 2 от тях кантарът отчете като невалидни.

Категоричен победител в

ителят на клуб „Месембрия“ Димитър Катрафилов, а бронзът отиде при Веселин Томов от другия местен клуб „Несебър“.

Наградата за „Най-голяма риба“ спечели Анастас Бърваров от „Марлин“, гр. Приморско за морска врана с тегло 1155 гр.

Поздравления на призворите!

Меренето на улова от втория състезателен ден и награждаването на 56-то Държавно първенство се състояха в кафене „Мона Лиза“ в сърцето на Стария Несебър с водещи главния съдия Нелко Йорданов и председателя на Морски клуб „Портус Кариа“ Димитър Франгов.

Поздравления на момчетата от „Портус Кариа“ за упоритостта и доброто представяне през сезона досега, които имат завоевани 4 купи от серията състезания за купа „България“ и направиха престижно класиране на Държавното първенство!

Пред тях стои само още една надпревара преди закриването на сезон 2024 – състезанието за купа „Варна“, което ще се състои на 14.09.2024 г.

Да им пожелаем здраве и късмет!

Димитър Франгов
Председател на СНЦ „Морски клуб Портус Кариа“

НА ИЗНЕСЕНО ГИШЕ МОЖЕ ДА СЕ НАПРАВИ РЕГИСТРАЦИЯТА ЗА ОНЛАЙН ПРОВЕРКА НА ЗДРАВНОТО ДОСИЕ

В община Шабла ще бъде на 30.09.2024 година (понеделник).

Мобилното приложение eЗдраве осигурява на всеки българин възможността за персонализиран достъп до личното му електронно здравно досие. Към момента този достъп бе възможен само чрез Квалифициран електронен подпис (КЕП). Във връзка с надграждането на платформата през

месец септември стартира новият модул „Дългосрочна грижа за пациента“, както и новият начин за вдвояване на електронното пациентско досие с мобилно устройство – в офисите на РЗИ, РЗОК и „Информационно обслужване“ АД.

РЗИ-Добрич ще има екип в сградата на инспекцията, както и ще има по график изнесени

работни места в сградите на осемте общини, като на съответната локация ще бъдат организирани дейностите по вдвояване на електронното пациентско досие с мобилно устройство.

Сдвояването ще се извършва в работни дни, в часовия диапазон 10.00-16.00 ч.

Най-важното, което трябва да знаят желаещите е, че за

да бъде сдвояно здравното им досие с мобилния телефон, се изисква единствено да го инсталират предварително, което се случва напълно безплатно от GooglePlay или AppStore. Освен това те трябва да носят със себе си лична карта. Не се изисква да притежават личен електронен подпис (КЕП), както досега.

Изгрев

СЛЕД ТУРНИРА „АСЕН ЙОРДАНОВ“



„Дойдох, участвах, победих“!

От 29 август до 1 септември 2024 година в Шабла се проведе турнирът „Асен Йорданов“ – кръг от световната купа по кордови авиокомодели.

За атмосферата по време на турнира и още интересни подробности ще ни разкаже Николай Паламудов – председател на „Клуб по моделизми и въздушни спортове – „Асен Йорданов“ гр. Шабла. Ето какво разказа той:

„Състезанието се проведе за втора поредна година в Шабла, като участниците бяха двойно повече от миналата. То постепенно набира популярност сред състезателите, защото кръговете за световната купа са единствените, които се провеждат в България.

Зъ съжаление времето тази година не беше с нас, но състезателите, дори и най-малките показаха дух на борбеност и летяха дори в дъжда. Силно впечатление направи участникът от Китай, който в събота, в 7.30 часа сутринта, в дъжда заварихме на стадиона да облита самолета си. На въпроса си защо е дошъл с два часа по-рано от предвиденото, той отговори, че е дошъл да се състезава и не му пречи нито дъжда, нито вятъра. Той стана шампион в клас F2B – акробатични модели.

Честта на България защитаваша шест състезатели при

акробатите, трима при въздушния бой, двама украинци и един молдовец, които също се състезаваха за България.

Много ни хора ни питаха, защо децата от нашия клуб не се включиха в състезанието, но това не е точно така. Те бяха помощник-съдии – Ивелин, Стефан, Моника, Елинон, Дилиян, Димитър, Никола и Валентин имаха дейно участие – засичаха въздушно време с хронометър и брояха удари във въздушния бой. За децата това е безценен опит, който ще им помогне за предстоящото им първенство за деца и юноши на 12 октомври 2024 година. Трябва да кажем, че без тяхна помощ трудно щяхме да се справим с всички приготовления за и по време на състезанието, предвид лошите метеорологични условия.

С оглед на променливото време през този сезон, плюс това, че световното първенство съвпадна с Фестивала на хвърчилата, догодина ще се опитаме да намерим подходяща дата в началото на летните месеци.

От името на УС на нашия клуб (Любомир Дончев и Иван Минков) изказваме благодарности на общинското ръководство и всички останали, спомогнали за провеждането на турнира.“ – каза за „Изгрев“ Николай Паламудов.

Йорданка Радужева

НЕ СИ САМ

Тел. 116 111 е за всички – деца или възрастни, да съобщят, споделят и/или получат съвет за дете в риск.

Националната телефонна линия към ДАЗД е безплатна и работи денонощно, 7 дни в седмицата за цялата страна.

При проблем или важно за теб питане се обади напълно анонимно.

Национална телефонна линия за деца

116 111